

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año XLIX

REDACCIÓN Y ADMÓN.: PELIGROS, 3, ENTLO., DCHA.-TEL. 2.931

Madrid, 6 de Noviembre de 1917

DOS EDICIONES DIARIAS

Núm. 14.979

Expectación defraudada

Las aguas nada tranquilas de la política general siguen perturbadas después de solucionada la crisis. ¿Es la falta de costumbre en el nuevo método de acudir voluntades para objetivos indefinidos, o que realmente la opinión pública se siente, más que desorientada, defraudada con la indecisión de los nuevos ministros?

¿Hacia dónde encamina sus pasos la nueva situación política? Lo pregunta el espíritu nacional y nadie contesta. Se sospecha que ese silencio no es el resultado de discreta reserva ante la magnitud de los planes futuros, sino realmente falta de éste por no haber habido tiempo de trazarlo ante la necesidad de no demorar más tiempo la interinidad de atrofia en que se encuentran los poderes públicos.

Lo que se advierte es una excesiva falta de coherencia entre el Gobierno y la opinión pública. Esta, en sus costumbres llanas, estaba acostumbrada, como las damas de alcurnia, a otorgar su benevolencia a los administradores de la casa señorial; pero cómo concedérsela, si éstos precipitan por eluir todo trato social con los elementos tradicionales de la gran familia a cuyo servicio entran?

Existe algo raro en la actuación del nuevo orden de cosas. Por los periódicos, por el rumor político, se sabe quiénes son los nuevos gestores; pero «de visu», la gran masa neutra los desconoce. La universalidad de su perfidia está por consagrar, lo cual, sin ser indicio de fracaso, es inconveniente grave para alcanzar el éxito.

Hay que convencerse además de una cosa, y es de que España no está montada sobre los eses de utilitarismo práctico que tan en boga están en otros países.

Nuestra nación es de otra naturaleza, quizás más vehemente, más apasionada, pero también más «cuya». El nuevo Gobierno, una vez satisfecha la curiosidad pública de solucionar la crisis, no ha despertado gran calor en la masa general del país; al contrario, cabría decir que inspira fría desatención, como si no estuviera capacitado para inspirarse en el anhelo de la opinión pública.

¿Se comprenderá una corrida de toros en día lluvioso y sin otros espectadores que millares de cartujos? Pues... algo así es el público español en estos momentos, filosofando acerca de sus problemas internos y externos con un Gobierno que, mirado de frente, parece retrógrado; visto de espaldas, resulta demasiado radical, y por ambos costados, regionalista y descentralizador a la vez.

No, no es posible que el nuevo estado de cosas satisfaga de momento a la gran masa de opinión que convive con las «ases» directoras. Aquí late una decepción inconfundible; pero cuyos efectos habrán de salir muy pronto a la superficie; y lo mejor que puede ocurrir es que no determinen desalientos incurribles.

El pueblo español está acostumbrado a que los Gobiernos le mimen. Este no le contempla ni le hace el «reudor vous», y sin enjarre con él, porque es respetuoso con los Poderes constituidos, le abandona, para dejarlo volver en su propia casa.

Han tomado ya posesión de sus altos cargos los nuevos consejeros ¿Qué hacen? ¿Qué preparan? Nada se ve ni oye. Cada cual dentro de su celda oficial se presume que preparan algo; pero su labor no produce ruido; es silenciosa, y lo mismo pudiera creerse que están trabajando arduamente en la salvación de la Patria, como que están cruzados de brazos, mirando al techo y papando moscas.

Sea como quiera, parece que gravita sobre España un velo muy tupido que aisla toda relación entre el instrumento gobernante y los órganos gobernados. Las estridencias de la pasión política han desaparecido; este silencio de las alturas desahoga a las gentes y no hay modo ni forma de que la opinión esté a gusto ni identificada, ni siquiera consigo misma.

Será preciso para que esto «entre en caja» que el espíritu público se desentumescas, que sienta el calor de las contradicciones, el rudo golpe de la adversidad. Hasta ahora cuanto se contempla es anodino, «sin fuego sagrado», exento de vibraciones anémicas.

Es posible que pasados los primeros momentos cambie de aspecto esta disposición; pero el efecto es el mismo que si después de haber montado una complicada maquinaria para producir maravillosas combinaciones se oprimiese el botón eléctrico o se tirase de la cuerda electricista y el mecanismo se quedase estático y sin funcionar.

Hay que confesar que el público español, algún tanto novelero, se aburre pronto si la cuerda electricista o el botón eléctrico, no responden a la expectativa que su complicado argumento había despertado o hecho concebir.

EL BLOQUEO

La guerra en el mar

El combate en el Kattegat. — Los alemanes confirman la pérdida de un crucero auxiliar.

BERLIN 6. — Un pequeño crucero auxiliar alemán, mandado por el teniente capitán de la reserva Lauterbach, ha sido hundido el 3 del actual, tras heroica defensa, por fuerzas superiores enemigas, compuestas de seis cruceros y nueve grandes «destroyers».

El parte inglés da, además, como destruidos 10 barcos de patrullas. Esto no es exacto; no se echan de menos barcos de guerra alemanes, fuera del citado crucero auxiliar.

Un submarino alemán bombardea posiciones terrestres

BERLIN 6. — Un submarino alemán intervino el 7 de Octubre en una lucha entre po-

quiera otra que se pueda presentar durante el período de prueba, es por cuenta de la Casa constructora.

Quinta. Que hasta la fecha, la Casa constructora no ha percibido un céntimo del precio de los coches.

Sexta. Que hasta la recepción definitiva yo no he de proponer el pago; y

Séptima. Que el precio de 45 000 pesetas que tanta alarma ha producido al articulista, no representa ni la mitad de lo que hoy valen los coches.

Telegramas de la costa

Llegada del Alfonso XII. — Reconocimiento en alta mar. — Detención de un submarino griego.

VIGO 6. — Procedente de la Habana y Nueva York ha entrado en este puerto el vapor «Alfonso XII» con 152 pasajeros que desem-



Un aspecto del Hipódromo de Madrid durante las carreras de caballos celebradas el día 4.

blación indígena y tropas italianas, observada en la parte Oeste de la Tripolitania, bombardeando con eficacia a las tropas italianas.

El 16 de Octubre bombardeó el mismo submarino, con éxito, las fortificaciones de Hama en la Tripolitania.

Otro submarino realizó en el mar Negro el bombardeo de la población de Taupes, ocupada por tropas rusas, y hundió un transporte cargado de municiones.

Barcos echados a pique

BERLIN 6. — Nuevos éxitos submarinos en la zona prohibida alrededor de Inglaterra, 15 000 toneladas de registro bruto. Entre los barcos hundidos figuraban tres vapores armados, uno de ellos de nacionalidad inglesa.

Se prepara la visita de una escuadra alemana a Buenos Aires

BERLIN 6. — Fuente autorizada alemana declara, con referencia a los dos telegramas del ex embajador alemán en la Argentina, conde de Luxburg, publicados recientemente por el secretario de Estado americano, Lansing, que la posibilidad, en ellos mencionada, de la visita de una escuadra alemana a Buenos Aires, para la que propuso el conde Luxburg el envío de submarinos, ha sido realmente tratada por ambos Gobiernos.

Esta visita hubiera constituido un contraste con la visita de una escuadra norteamericana y de cruceros ingleses, y al mismo tiempo hubiera demostrado de nuevo la estricta neutralidad del Gobierno argentino, al que le es agradable toda visita de cortesía de barcos de guerra de cualquier país beligerante.

Los nuevos coches-correos

El director general de Comunicaciones, señor Ortúño, contestando a lo dicho por algunos periódicos respecto a las deficiencias de los nuevos coches correos, ha hecho las siguientes manifestaciones:

Primera. Que los coches correos nuevos están actualmente en su período de garantía y de prueba, que, según el contrato, ha de durar seis meses.

Segunda. Que de las deficiencias observadas, la de mayor entidad se reduce al roce de la correa de la dinamo que suministra el alumbrado eléctrico con uno de los cascos del «bogie».

Tercera. Que este inconveniente, aunque insignificante en sí, pero de trascendencia para el funcionamiento del alumbrado, exige que el coche pase al taller.

Cuarta. Que esta modificación, como cual-

beraron en este puerto, 245 de tránsito y 90 sacos de correspondencia de Cuba.

Esta mañana, antes de hacerse de día, y a 10 millas de este puerto, fué detenido por una pareja de buques que formaban parte de una patrulla de barcos franceses.

El comandante de uno de los barcos subió a bordo del «Alfonso XII» y reclamó a un pasajero griego, el cual le fué entregado.

El detenido manifestó que era cónsul, y que cuando tomó posesión del Consulado de Boston tuvo un altercado con el ministro griego en Washington, a lo que atribuyó su detención, que se hizo por orden del Gobierno francés.

El buque que detuvo al «Alfonso XII» es de construcción japonesa, y se llama «Capuchin».

La escuadra española

VIGO 6. — Han salido para Marín los acorazados «España» y «Alfonso XII», y los torpederos 7 y 12.

Un vapor inglés, embarrancado

ALICANTE 6. — Frente a Cabo Las Huertas embarrancó esta mañana en un banco de arena el vapor inglés «Home Island».

Este buque formaba parte de un convoy de buques de la misma nacionalidad, que navegan de Poniente a Levante.

Lleva a bordo 5 000 toneladas de carbón, y creese que podrá ser puesto a flote con relativa facilidad.

El cañonero «Bonifaz» salió a prestar auxilio al «Home Island»; pero no pudo acercarse a causa del fuerte temporal reinante.

Esta tarde fué un remolcador con el mismo objeto, y también tuvo que desistir del empeño.

Los yanquis en las Azores

La Prensa portuguesa dice que los Estados Unidos se han encargado de la defensa del archipiélago de las Azores, estando ya fortificando de una manera formidable Ponta Delgada.

La fortificación más parece que va a ser definitiva que transitoria, con motivo de la guerra.

La opinión está muy alarmada, alarma que justifican los periódicos, señalando el interés de la República norteamericana por poseer terrenos en que apoyar su política imperialista, conquistadora y partidaria, a la vez, de los pueblos débiles.

Todos los periódicos portugueses se dirigen al Gobierno, pidiendo claridad en el asunto y exigiendo que se tomen medidas para evitar que las Azores, en el porvenir, pasen a ser una colonia yanqui.

Ante la nueva política

Declaraciones del señor conde de Romanones

Nuestro estimado colega «El Liberal» publica hoy las siguientes declaraciones del ilustre presidente del Consejo señor conde de Romanones:

El turno de los viejos partidos ha muerto porque murieron las dos viejas y grandes agrupaciones monárquicas. Lo pregona la formación del nuevo Gobierno de conciliación; lo han demostrado los intentos de los Sres. Sánchez de Toca y Maura, hombres de partido que no ejercieron jefatura ni se propusieron constituir Gobiernos homogéneos, y lo confir-

des que imponen los tiempos, han influido también en las izquierdas, que luego de unos años de desorganización y apatía, vuelven a la lucha con fe y entusiasmo. Yo simpatizo con esas corrientes, desentando, claro está, aquellas exageraciones a que les obliga su peculiar significación y sus anhelos respecto a la forma de gobierno. Simpatizo con este movimiento por liberal, porque la experiencia me ha enseñado que las izquierdas son para los liberales aliado y espolque y que si este sirve para que no nos estancemos, aquel nos permite apoyarnos en sus clamores, que son la fuerza que mueve nuestro cuerpo por el camino de las reformas. La Historia confirma que todo avance evolutivo adquiere fuerza y luego movimiento al calor de las demandas de los partidos avanzados, y que cuando aquellos ponen mordaza a su protesta el avance cesa, porque la libertad que no halla entusiasmo abajo no encuentra eco arriba. Por liberal, por español, por patriota, tiene mis simpatías el despertar de las izquierdas; Aires de renovación. Bien venidos sean. Vayámonos a los comicios, luchemos en la propaganda de nuestros ideales, que yo, ni necesidad de estímulos ni apeteco el descanso».

«He sido alcalde de Madrid, ministro, presidente del Congreso y del Consejo de ministros; catorce veces juré el cargo en la Cámara real y todo lo hice en veinte años. No se dirá que siete ambiciones, porque lo fuí todo en mi país; pero me queda de mozo, y lo he conservado a través de los años y se mantiene inco-lume aún, mi amor a la democracia».

«Por ella, que creo la mejor panacea para la prosperidad de mi Patria, echo de menos en la declaración ministerial algo que obre cómo sedante en las conciencias y restablezca la paz en las almas. Yo, de gobernante, hice un proyecto de amnistía que fué ley, y de su eficacia tengo sobradas pruebas. Venga esa amnistía, como aurora de una nueva vida, y vayamos a la lucha electoral, que de ella saldrá la substancia que alimenta al régimen y al país».

Manifestaciones del Sr. Alba

El Sr. Alba negó ayer terminantemente el propósito que algunos le han atribuido de convocar a una reunión a los ex ministros liberales.

«Lo sucedido —ha dicho— lo conocen mis dignos compañeros lo mismo que yo. Todos ellos votaron igualmente el acuerdo, excluyendo toda clase de combinaciones con los elementos de la derecha».

Ellos, pues, también formarán en juicio y su resolución.

De los de alguno de ellos tengo ya cabal noticia.

«El hecho innegable es que el partido liberal ha muerto. La obra política que vamos a realizar ahora va a hacerse a plena luz, delante de la opinión, sin conciliábulos ni componendas».

No se trata de ganar ni perder nada, sino de servir el país mediante un programa común inspirado en una política de izquierdas definitiva y concreta.

Agradeceremos, muy honrados con ello, el concurso de cuantos quieran prestárnoslo; pero nada hemos de hacer para acudir voluntades cuyos frutos estamos todos recogiendo ahora».

El Sr. Alba se propone realizar viajes de propaganda política a toda España, apenas pasen las elecciones municipales.

Nuevas declaraciones del Sr. Cambó

Ante la insistencia de una parte de la opinión en considerar que los regionalistas que han entrado a formar parte del nuevo Gobierno han traicionado los acuerdos de la Asamblea de parlamentarios, especialmente en aquella parte que se refiere a la inmediata reapertura de las Cortes, el Sr. Cambó ha hecho las siguientes aclaraciones.

«El acuerdo de p. dir la reapertura del Parlamento fué adoptado en la reunión que la Asamblea tuvo en Barcelona el día 5 de Julio último; pero este acuerdo fué rectificado en la sesión magna del día 19, donde se convino de un modo terminante ir a nuevas Cortes».

Y para demostrarlo, el «leader» regionalista aludido al apartado B del primer acuerdo, que literalmente dice:

«Que habiendo declarado el Gobierno y los partidos que tienen mayoría en las actuales

«Estas ansias de renovación, estas necesida-

EN EL CONTINENTE

LA GUERRA EUROPEA

EN EL FRENTE OCCIDENTAL

El parte francés

PARIS 5.—Actividad intermitente de las artillerías en Bélgica.

Un ataque enemigo al Oeste del bosque de Coucy ha fracasado; hemos hecho prisioneros. Los alemanes ejecutaron varios golpes de mano contra los pequeños puestos franceses al Noroeste de Bonvaux y en los Vosgos, hacia Frapelle, Este de Saint Die, sin obtener resultado positivo y sufriendo bastantes pérdidas. Día tranquilo en el resto del frente.

El parte alemán

NAUEN 5.—En Flandes gran actividad de artillería.

En varias ocasiones avanzaron destacamentos ingleses, que fueron rechazados.

A consecuencia de la niebla hubo en general poca actividad entre los combatientes.

El parte inglés

CARNARVON 5.—Esta tarde se ejecutó un «raid» cerca del bosque de Shinod, cogiendo algunos prisioneros y causando cierto número de bajas a los alemanes. Nuestras pérdidas son muy ligeras. En Sollebek y Reutel dispersamos unos destacamentos enemigos.

Anoche avanzamos ligeramente nuestra línea al Sudeste de Poelcapelle. Al Oeste de Becler fue rechazado un ataque con granadas. La artillería enemiga ha actuado con intensidad al Norte del ferrocarril Ipres-Roulers.

El parte belga

PARIS 5.—Parte semanal belga. En el frente belga, durante la noche del día 3, hubo activa lucha de artillería; hizo uso el enemigo de granadas de gases en Dixmude.

El día 4, la artillería, activa contra las obras realizadas por el enemigo en Beers, Queyen y Essen, hizo reaccionar al enemigo Demeulemeester derribó su sexto aeroplano.

En la noche del 4, actividad de artillería, lucha de bombas en Dixmude, y en incursiones al Sur y al Norte de Dixmude, en la orilla oriental del Iser, entablamos una violenta lucha de granadas.

Hoy hicimos varios disparos contra las baterías enemigas de Beers, Essen y al Sur de las obras de Dixmude y de Woomen, que hicieron reaccionar al adversario, sobre todo en Dixmude.

EN EL FRENTE ITALO AUSTRIACO

El parte italiano

COLTANO 5.—El enemigo, que ha conseguido pasar por el monte Pissano algunas fuerzas a la orilla derecha del Tagliamento, ha acentuado su presión contra nuestra ala izquierda.

Durante la noche del 3 al 4 y el día de ayer, nuestros aviones y nuestros dirigibles han bombardeado con eficacia tropas enemigas en las cuevas de Carporotto y de Tolmino y a lo largo de la orilla izquierda del Tagliamento.

El día 3, además de los dos aparatos de que hablamos ayer, nuestros aviones han derribado tres aviones enemigos.

Uno cayó cerca de Caldansaxo y los otros dos en la laguna de Grado.

El parte alemán

BERLIN 5.—Divisiones alemanas y austro-húngaras se encuentran en el Tagliamento central, luchando por el paso de dicho río.

Las brigadas italianas dejaron en nuestras manos más de 6.000 prisioneros y un cierto número de cañones.

El parte austriaco

VIENNA 5.—La situación a orillas del Tagliamento sigue sin variación.

El número de prisioneros excede de 200.000. Los cañones cogidos son más de 1.800.

Ambas cifras, sin embargo, no se pueden fijar con exactitud.

EN EL FRENTE RUSO-RUMANO

El parte ruso

PETROGRADO 5.—Tiroteo en diversos puntos. En la región de Dvinsk, al Norte de Ketchava, hemos realizado un reconocimiento. Comprobamos intentos de fraternización cerca del pueblo de Krandjeni, en dirección de Busno; el enemigo llevaba proclamas e intentaba aproximarse a nuestras trincheras; pero fué rechazado por nuestro tiroteo.

Comunica el Cuartel general ruso: En el sector occidental del lago Sventen se ha registrado un violento fuego de la artillería enemiga.—Costa del mar Negro.

En el sector de Kalkitshiflink hemos arrojado a los turcos desde la primera línea de trincheras avanzadas hasta la tercera y hemos capturado una gran cantidad de armas y municiones.

En la región de Kemah, al Sudoeste de Erzinan, los turcos intentaron en vano una ofensiva.

EN EL FRENTE BALKANICO

El parte alemán

BERLIN 5.—Después de una fuerte preparación de artillería, que ha durado varios días, entre el Vardar y el lago de Doiran, varios batallones ingleses atacaron al Sur de Stojakovo.

Dicho asalto se malogró con bajas para el enemigo y sin éxito ante las posiciones búlgaras.

El parte francés

PARIS 5.—Duelo de artillería bastante violento entre el Vardar y el lago Doiran. Actividad mediana en el resto del frente.

LA GUERRA EN ASIA

LONDRES 5.—El general Allemby comunica que durante las últimas operaciones han sido capturados 15 cañones y 26 oficiales, entre éstos dos jefes de batallón.

PARIS 5.—Según despachos recibidos por la Prensa, Gusa se halla totalmente cercada por el Ejército de Allemby.

El Ejército turco se compone de unos 60.000 hombres.

LA GUERRA EN EL AIRE

PETROGRADO 5.—En el frente Sudoriental, en dirección de Kamentschir, nuestros aviones arrojaron sobre la propiedad señorial de Polikz algunas bombas, que provocaron un incendio en la región del pueblo de Solomno, a 20 verstas del Sudoeste de Volochysk.

Un avión enemigo que perdió la posibilidad de orientarse aterrizó detrás de nuestras posiciones y un aviador suboficial fué detenido.

Ecos diversos

En Turin, una gran manifestación, en la que tomaron parte todas las asociaciones, se trasladó para rendir un grandioso homenaje a los mil itares heridos de la guarnición, a los hospitales de la ciudad.

Después, el cortejo se trasladó al cementerio para poner coronas y dejar flores sobre las tumbas de los soldados muertos a consecuencia de los últimos combates.

Abrió la manifestación la bandera de los voluntarios y en un arnés de artillería llevando una gigantesca corona con la inscripción siguiente: «Los turineses a los bravos que sucumbieron».

El general Cadorna asegura que podrá sostener la línea del Tagliamento sin necesidad de tener que recurrir a nueva retirada sobre el Piave. Dice que el avance de los austro-alemanes lo considera detenido por el momento ya no tanto de una parte como de otra hay que atender a la organización de las nuevas posiciones, en espera de la gran acción general decisiva.

En un discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes de Londres, Mr. Daddos, comentó la crítica que se hace contra la Gran Bretaña y que no se haya enviado su escuadra al Báltico para ayudar a sus aliados los rusos.

Hizo observar que las islas que mandan la entrada al Báltico pertenecen a la neutral Dinamarca y sería una locura que la flota británica entrase en este mar sin tener la seguridad de que Alemania no ocupase y fortificase dichas islas en su retaguardia.

El objetivo principal en el Báltico sería la destrucción de la escuadra alemana, que participa en las operaciones del golfo de Riga. Además, el paso de los estrechos ocuparía mucho tiempo porque aparte de la cuestión de la neutralidad de las islas danesas, existen extensos campos de minas, y la gran escuadra, al desembarcar en formación, necesariamente profunda en un frente muy estrecho, encontraría desplegada la escuadra alemana que concentraría su fuego contra los barcos ingleses.

Todos los buques abastecedores tendrían que pasar a una distancia de unos 50 kilómetros de Kiel, y es seguro que muy pocos llegarían a su destino, a no ser acompañados por fuerzas potentes.

La escuadra pronto sería reducida a la impotencia, con sus comunicaciones vitales cortadas, pues Rusia no podría suministrarle combustibles y municiones. No ha encontrado ni un solo oficial inglés en su sano juicio que abogue en pro de tal proyecto.

Operaciones principales

Las últimas noticias dicen que los italianos organizan una defensa detrás del Tagliamento. Puede ser sólo de contención para dar tiempo al repliegue de los ejércitos de Cadorna a otro punto ya elegido.

El general considera detenido el avance enemigo.

Los franceses en el Aisne y los ingleses en Flandes, consolidan sus nuevas posiciones y rechazan algunos ataques alemanes, que emprenden sin gran vigor. En la orilla izquierda del Mosa la lucha de artillería adquiere gran intensidad.

Varios destroyers británicos han echado a pique, en el Cattegat, a un crucero alemán de 3.000 toneladas y a media docena de buques patrullas armados.

LA PRENSA EXTRANJERA

Comentarios a la guerra

«Le Journal»

«El desenvolvimiento de la campaña austro-alemana depende de los efectivos de que disponga el archiduque Eugenio, que aparece en funciones de comandante en jefe, a lo menos nominalmente.

Queríamos un empujón arriesgado, si debía adelantar la hora de las reacciones.

El enemigo tiene evidentemente muy fuerte posición defensiva. Su baluarte de flanco del Trentino le permite desbordar todas las líneas sucesivas de defensa: el Piave, el Brenta, el Adigio, y aun smensar directamente Milán, si pudiese poner en línea de combate fuerzas suficientes.

El recuerdo de los fracasos de Wurmsier y de Alvinz basta para recordar a qué peligros puede arrastrar la dispersión de los esfuerzos en la tentativa del descenso por los valles laterales.

Felizmente tenemos razones para conjeturar que, después de las terribles hecatombes del Aitois, del Aisne y de Flandes, los contingentes alemanes no estarán a la altura de sus dardiosos propósitos.»

«Tribuna» (Roma)

«Suponemos y nos percatamos de que nuestros enemigos están en el trance de realizar un esfuerzo desesperado, jugando lo que es probablemente su última carta.

Es, pues, de presumir, que lo han hecho con todas las fuerzas de que pueden disponer; es decir, agregando a los ejércitos normales que Austria mantiene en nuestro frente, y que ya habían sido ampliamente reforzados a consecuencia de la derrota de Agosto, un contingente de maniobra en el que se encuentra concentrada toda la potencia ofensiva con la cual los enemigos cuentan.

Declarémoslo francamente: contra estas fuerzas tan superiores, nuestro ejército puede so tener el primer encuentro; tiene el deber, frente a la patria y ante el mundo, de resistir hasta el último límite de sus fuerzas.

Pero sería injusto y absurdo, una equivocación tremenda para todos los aliados y para sus propios destinos, el llevar las previsiones más allá de este punto.

La batalla que va desarrollándose y que podrá tener lugar en la llanura del Friul, no es solamente nuestra batalla.

Quizás será la batalla decisiva para toda la Entente. No dudamos, ni un instante, que esta verdad fundamental sea comprendida y entendida por nuestros aliados.»

«Giornale d'Italia»

«El enemigo debe ser advertido, desde luego y de manera elocuente, por este hecho de que los hombres que simbolizan mejor la política de la intervención, permanecen en el Poder, con el fin de asegurar la prosecución de la guerra a todo trance, en conformidad al anhelo del país.

Alemania busca la paz dentro de nuestra anarquía interna. No logrará más que poner más decidida y más valiente a Italia, que desmesado ha sufrido por espacio de varios siglos las invasiones teutónicas para no rebelarse con todas sus fuerzas contra la nueva tentativa de esclavizamiento que proyectan los germanos.»

«Gaceta popular de Colonia»

«El asunto de la separación de los poderes entre el canciller y el ministro presidente de Prusia no deja de originar ciertas dificultades.»

Cierto es también, de que el conde de Hertling se adversario de la parlamentarización del régimen y de que se ha pronunciado siempre en pro de la independencia de los Estados confederados.

Pero ha aceptado, no obstante, la resolución de pas del Reichstag y esto eran las horas caudinas bajo las cuales se debían pasar hasta ahora todos los hombres de Estado admitidos por la mayoría. Respecto a este punto, las izquierdas no deberían tener ningún temor.»

FALLECIMIENTO

Esta madrugada ha fallecido en Madrid el acreditado comerciante, nuestro querido amigo D. Felipe Sanz Matas, que gozaba de gran crédito y simpatías por sus excelentes condiciones.

Reciba nuestro más sentido pésame su distinguida familia y especialmente su viuda, doña Flora Muñoz.

La conducción del cadáver tendrá lugar mañana a las diez, desde la casa mortuoria a la Sacramental de San Justo.

Auxiliares de Ingenieros

Acordiendo a lo solicitado por los interesados, y con arreglo a lo que previene el reglamento para el Personal del Material de Ingenieros, han sido incluidos y excluidos en las escalas de aspirantes a celadores y auxiliares de oficinas del expresado Material, las clases que figuran en la siguiente relación:

Incluidos aspirantes a celadores: brigada D. Rafael Aguilar, del Centro Electrotécnico; brigada D. Luis Vélez, del mismo; sargento D. Tomás Antón, del mismo.

Aspirantes a auxiliares: sargento D. Tomás Antón, del Centro Electrotécnico; sargentos D. Faustino Reja, del regimiento de Telégrafos; D. Antonio Vizcarra Prados, del mismo; D. Clemente Alvarez, del mismo; y D. José María Plasas, de Pontoneros.

Excluidos aspirantes a celadores: suboficial D. Felipe Mora, de la Comandancia de Melilla.

Aspirantes a auxiliares: brigadas D. María no Durán, del cuarto Zapadores; D. Francisco Soler, del Centro Electrotécnico; y D. Agustín Pérez Crespo, del regimiento de Pontoneros.

En el Ministerio de la Guerra

Presentación del personal

Esta mañana han hecho su presentación al nuevo ministro de la Guerra, la Escolta Real y el Real Cuerpo de Guardias Alabarderos, a las órdenes del general Souza.

El personal del Ministerio, con el general Aranzá a la cabeza, hizo también su presentación al señor La Cierva.

El subsecretario, en nombre de todos, felicitó al ministro por la toma de posesión de tan elevado cargo, en el cual representaba el lema de la moralidad y de la justicia, congratulándose al manifestar la satisfacción con que el Ejército entero había acogido su nombramiento.

El Sr. La Cierva, que vestía uniforme de ministro de la Corona, con la banda de la gran cruz blanca del Mérito Militar, contestó en elocuentes frases, diciendo que en el día anterior había recibido a las Comisiones de la guarnición de Madrid, por estimarlas representación de todo el Ejército, y les dijo lo que estaba dispuesto a hacer en favor de las instituciones armadas; hoy, en cambio, ante el brillante personal del Ministerio, con el cual voy a convivir, deseo hacer más amplias manifestaciones, porque a más de ostentar la misión técnica del Ejército, realizáis la función administrativa.

A vuestro lado respiro bienestar, y el temor de la falta de preparación, ya odiendo al ponerme en contacto con tan ilustrados jefes y oficiales.

En los asares de mi vida política, las circunstancias me han conferido este puesto, que considero de honor, y al encontrarme al frente de una colectividad, cuyo lema es el honor, me entrego a los caballeros, en los cuales deposito mi confianza y espero me ayudarán lealmente, deseando formar un Cuerpo con ustedes, en la seguridad de que al marchar de aquí, he de dejar mi corazón con vosotros.

Soy hombre de trabajo, y esto quiere decir que sigáis trabajando, como hasta aquí, porque el suponer lo contrario sería una injusticia. Tenemos que acometer lo grande y lo pequeño, porque la resolución de una cosa pequeña, puede a veces tener una importancia decisiva, aunque sólo sea por el ejemplo. Pido ayuda a todos para esta gran labor, que la requieren el Ejército y la opinión pública, y si hasta ahora el problema militar estaba relegado a segundo término, yo me propongo que en la política española se le dé al problema militar la importancia que requiere.

Deseo ser un militar honorario, que de vosotros recoja la fuerza y la inspiración.

Luego el subsecretario fué presentando personalmente a los generales, jefes y oficiales de las distintas secciones que integran el Ministerio.

El ministro y los periodistas

El ministro de la Guerra recibió esta mañana a los periodistas que hacen información en Buenavista.

Hubo los saludos y felicitaciones de rigor, diciéndoles el señor La Cierva que para no molestarles no les vería a diario, ya que no siempre son publicables todas las cuestiones de este departamento.

Sin embargo, ofrecióles estar a la disposición de todos en cuantas ocasiones deseen cualquier aclaración o informe.

Miscelánea telegráfica

Batallas de electoreros

GRANADA 6.—En el pueblo de Cogollo de la Vega, José Hurtado, fué agredido por un teniente de aloalde, el alguacil del Ayuntamiento y otros sujetos que esgrimían facas y pistolas. Resultó con heridas de gravedad.

En Freila, en el acto de la proclamación de candidatos, se promovió una batalla entre los bando políticos, a tiros y navajas.

Resultaron: muerto, Joaquín Fuentes, y heridos de gravedad, el alcalde, el juez municipal y otros ocho sujetos.

Anuncio de huelga

VALENCIA 6.—Los obreros tranviarios anunciaron oficialmente la huelga para el día 12.

El gobernador interino conferenció con el capitán general, quien desistió de su proyectado viaje.

Después recibió a los obreros y les rogó que aplazasen la huelga.

Se cree que ésta no llegará a realizarse.

Combatiendo al Gobierno

BARCELONA 6.—Por ataques al nuevo Gobierno han sido denunciados los números de «El Progreso» y «La Lucha», correspondiente al día de ayer.

Estos diarios arrecian hoy en su campaña contra el nuevo Ministerio.

La impresión dominante en los círculos políticos, respecto al actual Gabinete, es la de considerarle como una preparación para la subida al Poder del Sr. Maura con un Gobierno de fuerza.

Cortes que éstas no pueden actuar en funciones de Constituyentes, y considerando la Asamblea que es urgente deliberar y resolver sobre la organización del Estado, la autonomía de los Municipios y los demás problemas que las circunstancias plantean con apremio inaplazable para la vida del país, entiendo que es indispensable la convocatoria de unas nuevas Cortes que, en funciones de Constituyentes, puedan deliberar sobre estos problemas y resolverlos.»

En cuanto a la irreductible actitud en que se han colocado los reformistas respecto al nuevo Gobierno, negándose en primer término a prestarle personal colaboración, a juicio del Sr. Cambó se trata tan sólo de un veto puesto al Sr. La Cierva, al cual no podían asociarse los elementos regionalistas, y así se lo indicaron al propio Sr. Alvarez, toda vez que aquella conducta implicaba el supeditar los rencores a los ideales.

Y añadió: —Buena prueba de nuestra contraria manera de pensar fué el hecho de que al invitar a la Asamblea de Barcelona a los diferentes elementos políticos no omitimos a los amigos del Sr. La Cierva.

El Gobierno actual representa para los regionalistas la liquidación de los antiguos partidos y aspira a formar sobre las ruinas de éstos otros grandes partidos de opinión, representando la voluntad ciudadana y que se congregen en las próximas Cortes a realizar las conclusiones de la Asamblea.

D. Melquiades Alvarez, replica

La lectura de las declaraciones del Sr. Cambó produjo al jefe de los reformistas honda contrariedad, porque a juicio de éste, han quedado desvirtuados los acuerdos más esenciales de la Asamblea de parlamentarios.

El Sr. Alvarez calificó de espaciales los razonamientos con que el Sr. Cambó pretende cohonestar la conducta de los regionalistas aceptando puestos en el nuevo Gobierno.

El espíritu de la Asamblea es único y quedó perfectamente definido en las diferentes reuniones de los asambleístas, así parciales como plenarios, y solemnemente ratificado en la sesión del Ateneo con los discursos de los señores Cambó y Lerroux y el suyo. Lo que no se ajuste a ese criterio constituye una palmaria abdicación de los compromisos adquiridos.

Información de Marina

Ingreso en la escuela naval

En los exámenes para ingreso en la Escuela Naval Militar aprobaron los ejercicios prácticos de Geometría, D. Arturo Souto y López de Neira, D. Alvaro Vázquez Armero, D. Eladio Ceano-Vivas y Abarca y D. Jesús Barrio Indart.

Aprobaron Francés, D. Antonio Flórez Herrero, D. José Naval Brusola, D. Ginés Sanz y García de Paredes, D. Alfredo Oliva Llamusé, D. Alejandro Mao Kinlay de la Cámara, don Eduardo Gener y Cuadrado, D. Antonio Sierra y Gaucho, D. José Galán Guerra y D. José Garnica y Pombó.

Destinos.—Se dispone que el capitán de corbeta D. Salvador Carvia, embarque en el acorazado «Alfonso XIII».

El diputado Sr. Domingo

BARCELONA 6.—En las primeras horas de la tarde, fué ayer puesto en libertad el diputado D. Marcelino Domingo.

A las once de la mañana se recibió en la Audiencia el auto del Tribunal Supremo, ordenando su libertad. Seguidamente ofició al comandante del «Princesa de Asturias» para que se lo comunicara.

El comandante y el Sr. Domingo fueron al Palacio de Justicia, notificándole allí la libertad, previéndole que se presentara una vez al mes hasta que esté terminado el sumario.

Aoto seguido, D. Marcelino Domingo acompañó al oficial hasta el muelle, y después, ya en libertad, se dirigió con varios amigos a su domicilio.

El Sr. Domingo ha declarado que está sumamente agradecido a las atenciones que don él han tenido los oficiales del «Princesa de Asturias» durante todo el tiempo de su prisión.

Saludo al Ejército

Cuando el Sr. La Cierva se hizo cargo del Ministerio de la Guerra, dirigió a los capitanes generales de las regiones la siguiente orden general:

«Al tomar posesión de este cargo, para el cual me ha designado S. M. el Rey, cumplo el grato deber de saludar a V. E. y personal a sus órdenes, confiando en que seguirán prestando al Gobierno sus valiosos y leales servicios.

Más que ningún otro ministro de la Guerra, necesito cooperación de V. E. por mi no toria falta de pericia militar, y no poder ofrecer más que mi amor al Ejército y resuelta voluntad de trabajar para su engrandecimiento.»

Para asegurar su independencia necesita España una fuerte Escuadra.

NOTAS POLITICAS

LO QUE DICE EL PRESIDENTE
En el Ministerio de Estado recibió esta mañ...

Después asistió a la ceremonia de presentac...

Recepcionó algunas insinuaciones respecto a su...

Después manifestó el Sr. García Prieto que no...

En cuanto a la provisión de la cartera de Guerra...

Yo—dijo el presidente—tenía los elementos de...

El próximo jueves asistirá el ministro de Gracia...

El presidente del Consejo ha explicado la visita...

El presidente ha recibido en su despacho del Ministerio...

En Gobernación

Hoy ha facilitado el Sr. Balmonte a la Prensa...

La exposición de crismemos

Ayer tarde se inauguró la Exposición de crismemos...

Matrimonio

Se concede Real licencia para contraer matrimonio...

Destino

Destinase a la Comandancia general de Laredo...

Información de Guerra

Se concede Real licencia para contraer matrimonio...

Matrimonio

Se concede Real licencia para contraer matrimonio...

Destino

Destinase a la Comandancia general de Laredo...

El Sr. Balmonte se celebrará

Firma del Rey

Hoy ha firmado S. M. los siguientes Decretos:

Concediendo el ascenso al capitán de fragata D. Eduardo Guerra...

Idem al capitán de fragata D. Manuel Tejera...

Idem idem al teniente de navío D. Juan José Cano Vélez...

Nombrando para el mando de la provincia marítima de Gijón...

Ascendiendo al capitán de Infantería de Marina D. José Labra...

Concediendo el mando del segundo regimiento de Infantería de Marina...

Se dispone que el general de división, don Antonio Reina...

Idem que el general de brigada, D. José Gómez del Rosal...

Bolsa de Madrid

COTIZACION OFICIAL

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, Día 3, Día 5. Rows include 4 POR 100 INTERIOR, 4 POR 100 AMORTIZABLE, 5 POR 100 AMORTIZABLE.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Resulta a 1/2 por 100, de 500 pesetas...

ACCIONES INDUSTRIALES

Table with columns: Banco de España, Hipotecario, etc. Rows list various industrial actions and their prices.

MONEDA EXTRANJERA

Table with columns: Francos, Libras, etc. Rows list foreign currencies and their values.

Teatro Real

La próxima temporada

He aquí la lista de la Compañía que actuará en este teatro...

Maestros directores de orquesta.—Falcoi, Giulio; Guarnieri...

Maestros concertadores.—Argüeda, José; Peidró, Enrique...

Maestro de coros.—Acerbi, Domenico.

Sopranos.—Baldi Veltri, Albertina; Barrientos, María...

Otras sopranos.—Acoña, Enrique; Crouselles, Clementina...

Mezzo sopranos.—B. sanzoni, Gabriella; Capuano, María...

Tenores.—Anselmi, Giuseppe; De Muro, Bernardo...

Otros tenores.—Corts, Antonio; Oliver, Antonio.

Baritonos.—Cuzino, Robert; Crabbé, Armand...

Bajas.—Manueto, Gaudío; Macri-Pieralli, Angelo...

Otros baritonos.—Molina, Francisco; Pozo, Carlos del.

Comprimarios.—García Conde, Luisa; González Puentes...

Primeras bailarinas.—Canzi, Elisa; Fornaroli, Cis...

90 profesores de orquesta, 90 coristas, 50 educandos...

Archivo: Sociedad de Autores Españoles, Vidal, Llimona...

Sastrería y zapatería: Peris hermanos.

Accesorios y guardarrapias: José Tabilla.

Mueblister: Vázquez hermanos.

Melqueris: José Celda.

Nota. La Empresa pone en conocimiento de los señores abonados...

Operas entre las que se escogerá el repertorio:

Bellini, «La Sinfonía»; Bizet, «Carmen»; «Los Pescadores de Perla»...

Estrenos.—«El Caballero de la rosa», de R. Strauss...

La temporada constará de 70 funciones de ópera...

Inauguración de la temporada, el día 20 de Noviembre...

Vida militar

ALICANTE 6.—Con objeto de asistir a las prácticas de logística...

Las maniobras habrán de ser muy interesantes y extenderán...

VIGO 6.—Marchó a Marín la primera división de la escuadra...

El Rey recibió en audiencia al capitán general...

ral marqués de Tenerife, jefe del Estado Mayor Central...

Esta tarde tomó posesión de su cargo el nuevo segundo comandante...

Mañana, a las diez, se reunirá en las Prisiones Militares...

CASA REAL

A las doce y cuarto han presentado sus credenciales a Su Majestad...

El acto se verificó en la antecámara. El Rey vestía uniforme del Arma de Caballería...

Los nuevos diplomáticos cumplieron luego a S. M. la Reina...

Los ministros de Guerra y Marina despatcharon con S. M. Mañana...

Han cumplimentado a S. M. el Rey el nuevo gobernador de Madrid...

S. M. la Reina recibió en audiencia a la duquesa de Pinohermoso...

Los Príncipes de Eo, acompañados de Su Alteza la Infanta D.ª Isabel...

Se anuncia para el día 10 el regreso a Madrid de S. M. la Reina D.ª María Cristina.

Noticias de teatros

HOY HOY martes, despatchada de Perla Negra con sus imitables danzas...

Mañana miércoles, a las seis de la tarde, reestreno de la celebrada zarzuela...

Los locales pueden adquirirse en Contaduría hoy martes...

COMICO Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, «A pie y sin dinero»...

lectos, que serán brillantísimos, se despacha en Contaduría.

ROMEA

A petición de numerosas señoras, mañana miércoles se efectuará una «Sección Imperio»...

El acto se celebró como siempre, en el cuartel del Real Cuerpo.

Mañana, a las diez, se reunirá en las Prisiones Militares...

La notabilísima bailarina María E. parza si fue siendo muy aplaudida.

CERVANTES

El reestreno de la celebradísima comedia de Torres del Alamo...

A los precios populares de dos pesetas butaca (incluidos los impuestos)...

El próximo jueves se verificará el estreno de la comedia en tres actos...

En el abono abierto a catorce lunes de moda figuran los nombres más selectos...

ESLAVA

El próximo jueves se verificará el estreno de la comedia en tres actos...

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las diez, Don Juan Tenorio. ODEON.—A las seis...

A las 10,30, Herida de muerte y Margarita la Tanagra.

COMEDIA.—A las diez (Compañía cómico-dramática), El rayo.

A las 6, cinematógrafo. LARA.—A las 9,45, El mal que nos hacen...

A las 6, Jarabe de pie, Lectura y escritura y fin de fiesta Raquel Meller.

REINA VICTORIA.—A las seis y media (doble) La duquesa del Tabarín.

A las diez y media (doble), La mujer ideal. APOLO.—A las diez y cuarto...

A las diez y cuarto (doble), En cuarto creciente y Así se escribe la Historia.

ES AVA.—A las 6,30, Madrigal. A las 10,30, La peque resulta grande...

A las 10,15, La primera de feria. CERVANTES.—(Compañía Plana-Llano)...

A las 10, Las pecadoras. A las seis, El marido ideal y Primavera de la vida.

COMICO.—A las diez y cuarto A pie y sin dinero y Ellas.

PRIOE.—Compañía de obras de gran espectáculo.—A las diez y media...

A las seis y cuarto, Los envenenadores ó El corredor de la Muerte...

NOVEDADES.—A las seis, La alegría de la huerta.

A las 7,15, La Chicharra. A las 9,15, Tenorio musical.

A las 11,45, El dinero y la vergüenza. ROMEA.—Cine y variedades...

A las cinco y media a las siete a las nueve y tres cuartos...

MARTIN.—A las cinco y tres cuartos. La paciencia de Job...

TRIÁNÓN PALAOE.—Cine y variedades. Grandioso éxito.

«Sindicato Publicidad».—Barbieri, 8.

EL SEÑOR DON FELIPE SANZ MATAS ha fallecido el día 6 de Noviembre de 1917 A LAS 5 DE LA MAÑANA, A LOS 33 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su desconsolada esposa doña Flora Muñoz, sus hijos Lola y Manolito...

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual: saliendo de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Una salida cada cuarenta y cuatro días arrancando de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Valencia, el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Is-

las facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de a Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

LLOYD DE ESPAÑA

Sociedad anónima de seguros marítimos, de transportes y de valores.

Capital social: Pts. 1.000,000



Domicilio social: Prim, 5, Madrid

Director-Gerente:

J. Alberto Marsden.

Esta Sociedad establece cuentas en participación con... y entidades que lo soliciten, y en la cuantía que cada una fije de antemano. Con este nuevo sistema de operar ofrece... muchas ventajas, las siguientes:
A LOS ASEGURADOS.—Facilidad para contratar los negocios de seguro marítimo y de transporte en general, por importante que sea la cantidad de la operación.
Seguridad y rapidez en las liquidaciones de siniestros y averías.
A LOS SUSCRIPTORES.—Participación directa en cada negocio aceptado por la Sociedad y en la proporción que fije el interesado.—Liquidación mensual de los beneficios, que correspondan a cada partícipe, por los negocios realizados.
 Facilidad para inspeccionar en todo momento la Administración de la Sociedad.
 Todo sin desembolso de capital alguno, y con el máximo de garantía y seguridad que permiten estas operaciones.
 Pídanse solicitudes y detalles en las oficinas, Prim, 5, Madrid.

VAPORES CO-REOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C. de Cádiz

Servicio al Brasil y Río de la Plata por los nuevos y rápidos vapores

- «INFANTA ISABEL»... de 10.000 toneladas (2 hélices).
- «BARCELONA»... de 7.500 id.
- «CADIZ»... de 7.500 id.
- «VALBANERA»... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos á Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes, realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos á la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lapes, Cetuán, 14.

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. Don Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena é Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de P. López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía, San Agustín, 2.

SERVICIO QUINCENAL

Fijo a Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del Litoral de Cuba y Puerto Rico New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

- «MIGUEL M. PINILLOS»... de 4.500 toneladas
- «CONDE WIFREDO»... de 5.000 id.
- «MARTIN SAENZ»... de 5.500 id.
- «PIO IX»... de 6.000 id.
- «CATA LINA»... de 8.000 id.
- «BALMES»... de 6.500 id.

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de Caza y Tiro pichón.



Víctor Sarasqueta

Eibar (Guipúzcoa)

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICION DE BUENOS AIRES, 1910

EL ATLAS

Compañía Anónima Española de Seguros marítimos, de transportes y de valores.



Domicilio social: Prim, 5, Madrid.
Director-Gerente: D. Alberto Marsden.

Esta Compañía tiene constituido en la Caja general de Depósitos, para garantía de sus asegurados en España, en valores del Estado español, EL DEPOSITO MAXIMO QUE AUTORIZA LA LEY

Delegados y Agentes en todas las poblaciones importantes.

Azopardo & C^a
Comisariados: Embarques Aduanas y Fletamentos
Cádiz (ESPAÑA)

Colegio del Cardenal Cisneros

DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Costanilla de Santiago, 6, 1.ª

Director-propietario: F. BARBERO Y DELGADO, Doctor en Ciencias Físico-matemáticas.

Como garantía irrecusable para las familias, ofrece este centro católico de enseñanza los resultados obtenidos desde su incorporación oficial en 1881; en Junio de 1911 obtuvieron nuestros alumnos:

PREMIOS	Sobresalientes.	Notables.	Aprobados.	Suspensos.	TOTAL
37	180	62	34		276

Pídanse BOLETIN con detalles y vístese el Colegio para cerciorarse de sus condiciones higiénicas y material de enseñanza.

ALUMNOS MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.249; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo Peñas, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegal, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España:

Bilbao para Marsella y puertos intermedios todos los jueves.

Bilbao para Barcelona con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos.

Salidas semanales de pasajes para Valencia, con escalas intermedias.

Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

Arquitectos: Academia Moreno Carreras Militares

Jacometrezo, número 45, principal, Madrid.

ABIERTA MATRÍCULA EN LA ANTIGUA

Academia Sánchez Pacheco

Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura.—Los brillantes resultados obtenidos por esta Academia en los dos años que lleva de existencia, son prueba de lo eficaz y positivo que es el método de enseñanza que siguen en sus respectivas clases sus profesores, jóvenes todos y con deseos de éxito.—Internado con habitaciones amplias y atendidos los alumnos por el Director.—Pídanse reglamentos.

Preparación completa, a cargo: Tenientes coroneles Sánchez Pacheco y Martínez Lison, de Infantería y Artillería, ex profesores de las Academias de sus respectivas Armas.

INTERNADO

ARENAL, 24

Vickers, sons and Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc., ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindajes de Scheffeld (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles de Placencia (Placencia de las Armas C.ª España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería en Dartford; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeala y Eynsford.—Buques de guerra construídos en los Astilleros de Barrow-in-Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo de «Scout», clase de 3.200 toneladas y 14.000 caballos, para el gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase, de 15.200 toneladas y 19.700 caballos, para el gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 15.900 toneladas y 16.000 caballos, para el gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el gobierno japonés; «Libertad», buque de combate de primera clase, de 11.800 toneladas y 12.500 caballos, para el gobierno chileno (comprado por el gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sentinel» y «Ski nuscher» crucero tipo de «Scout» clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.500 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Powerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 18.000 caballos; «Nioba», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además desde el año 1873 hasta la fecha, se han construído 70 buques de distintas clases.

ANUARIO DE SOCIEDADES ANONIMAS PARA 1918

Lujosamente editado por «Ilustración Financiera»

Un grueso volumen encuadernado, de más de 300 páginas de 17 1/2 cm., con reseñas económico-financieras de unas 3.000 entidades, 25 pesetas. En preparación esta obra, que aportará datos de valiosísimo interés para persona de negocios, se hace indispensable su adquisición. Se avalora con un inimitable prólogo del eximio hacendista

EXCELENTÍSIMO SENOR DON AUGUSTO GONZALEZ BESA. Formatos de muestra.—Se admiten pedidos de ejemplares y órdenes de publicidad; se necesitan Agentes de anuncios quienes pueden interesar condiciones, previas referencias, á satisfacción, dirigiéndose á «Ilustración Financiera», Rodríguez San Pedro, 60, Madrid.

LA MEJOR MAQUINA PARA ESCRIBIR

para escribir limpio la máquina

Comparad la escritura de la máquina

YOST

No tiene cinta

Casa central: Calle del Barquillo, núm. 4. = Madrid



YOST

con todas las demas